

(上接第三版)

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第十七批 2021年4月23日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	备注
61	D2HN 202104 220048	衡阳市南岳区寿岳乡自然保护区有农家乐(六公里农家乐),油烟污染。	衡阳市南岳区	大气	2021年4月25日,南岳区政府组织市生态环境局南岳分局、景区综合事务中心、南岳镇、金月社区相关工作人员现场核实,该信访举报件反映的问题部分属实。其中反映六公里农家乐“油烟污染”基本属实,“位于自然保护区内”不属实,该区域位于南岳镇且不属于自然保护区范围。	部分属实	处理情况: 南岳镇工作人员对六公里农家乐经营者进行批评教育,并宣传了环保政策。 整改情况: 截至4月27日,六公里农家乐已清理隔油池。	已办结	无	
66	D2HN 202104 220014	衡阳市南岳区政府挖山开发,导致水土流失,毁坏河道、农田。前两天督察组反映过,暂时未解决。	衡阳市南岳区	生态	2021年4月23日,南岳区政府组织区自然资源局、南岳衡山旅游发展有限公司到现场核实,该信访举报件反映的问题部分属实。其中反映“南岳旅游产业园土石方工程施工导致水土流失”属实,“毁坏河道、农田。前两天督察组反映过,暂时未解决”不属实。	部分属实	处理情况: 南岳区政府安排南岳衡山旅游发展有限公司牵头整改,南岳衡山旅游发展有限公司、南岳镇、区生态环境分局及烧田村相关工作人员多次到现场查看,现已出具相关解决方案及施工图,按程序报批新建工程。根据实际情况修建沉沙池、挡土墙、排水渠,确保周边河道、农田不受影响。 整改情况: 截至4月28日,排水渠已经完成修建,沉沙池、挡土墙正在建设中。	未办结	无	
95	X2HN 202104 220040	衡阳市耒阳市大义镇古塘村丰平家庭农场侵占农田,养殖废水直排黄土仙水库,臭味扰民。多次举报,未得到处理。	衡阳市耒阳市	水	2021年4月25日,经耒阳市大义镇政府、耒阳市自然资源局、衡阳市生态环境局耒阳分局、耒阳市农业农村局、耒阳市综合行政执法局、耒阳市水利局等部门联合调查核实,该信访举报件反映的问题部分属实。其中反映古塘村丰平家庭农场“臭味扰民”属实;“侵占农田,养殖废水直排黄土仙水库”不属实。	部分属实	处理情况: 1.耒阳市农业农村局要求丰平家庭农场在养殖场猪栏舍风机口安装除臭棚,撒入除臭粉,净化空气,降低臭味浓度。2.衡阳市生态环境局耒阳分局要求该场新建一个三级净化池,并将场内部分场地进行硬化。 整改情况: 该养殖场正在整改中。	未办结	无	
97	X2HN 202104 220038	衡阳市衡南县冠市镇杨武村毁田、毁路修建电排,存在安全隐患。	衡阳市衡南县	生态	2021年4月24日,由衡南县冠市镇牵头、县自然资源局、县农业农村局、县交通运输局、县水利局及杨武村村委会联合开展实地调查核实,该信访举报件反映问题不属实。 冠市镇杨武村电排于2012年进行了改建,后因变压器被盗,运行成本高及跨镇管理不畅,一直未再启用,该电排周边无人居住,不存在安全隐患。该改建地块在“二调”图上地类显示为203村庄用地,属于建设用地范畴。2012年改建电排时所需材料均为斗车或人工搬运,未使用大型机械设备,不存在毁路行为。	不属实	处理情况: 无	已办结	无	
98	X2HN 202104 220041	衡阳市耒阳市淝江河,河面垃圾无人清理,居民污水直排河道。	衡阳市耒阳市	水	2021年4月23日,经耒阳市水利局、三都镇、夏塘镇、南阳镇、衡阳市生态环境局耒阳分局等部门联合调查核实,该信访举报件反映的问题基本属实。其中反映“耒阳市淝江河河面垃圾无人清理”问题部分属实,反映“居民生活污水直排河道”问题属实。	基本属实	处理情况: 1.立行立改。耒阳市迅速行动,立即安排整改。由乡镇人民政府牵头,以村组为单位,组织开展全流域摸排,列出问题清单;持续开展垃圾清理行动,重点清理桥墩、拦河坝及河岸陈年垃圾;结合农村人居环境治理,封堵居民污水直排口,建立农村生活垃圾收运处理机制,推进农村厕所改造,实行“门前三包”,从源头上治理垃圾、污水入河问题。2.长期坚持。一是加强对保洁员考核。增强巡河保洁员的责任感。二是加大宣传力度。增强沿河居民环保意识、责任意识和参与意识,最大限度减少垃圾入河。三是考核机制。对年度考核评比中排名靠前的乡镇(街道)予以通报表扬,并在经费安排上给予倾斜。3.加快推进乡镇污水处理设施建设。2021年12月31日前夏塘镇、南阳镇污水处理设施要通水试运行,2022年底前完成三都镇污水处理设施建设任务。 整改情况: 已及时清理了河道现有垃圾,并将跟踪督办后续整改。	未办结	无	
99	X2HN 202104 220042	衡阳市耒阳市三都镇文冲村上架冲兴旺石业有限公司侵占农田,非法采砂、爆破开采毁坏村民房屋,噪声严重扰民,污染水源。多次反映未果。	衡阳市耒阳市	生态	2021年4月22日,经耒阳市三都镇政府、市农业农村局、市自然资源局、市林业局、市水利局、市综合行政执法局、市应急管理局和衡阳市生态环境局耒阳分局等部门联合调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中反映耒阳市兴旺石业有限公司“侵占农田”“非法采砂”问题属实;反映“爆破开采毁坏村民房屋,噪声严重扰民,污染水源”不属实。	部分属实	处理情况: 1.2020年12月29日,耒阳市自然资源局对耒阳市兴旺石业有限公司未办理土地使用手续,擅自建设厂房下达了《责令停止自然资源违法行为通知书》,责令其停止违法行为,并于2021年2月4日移送至耒阳市综合行政执法局立案查处。2021年4月16日,经耒阳市自然资源局测量队勘测,该公司存在侵占基本农田行为,已将其移送至耒阳市综合行政执法局立案查处。2.耒阳市林业局对耒阳市兴旺石业有限公司违法毁坏林地行为下达了《恢复植被和林业生产条件通知书》,责令其停止违法行为,待查明案情后,将案件移送至耒阳市综合行政执法局立案查处。3.因该采石场生产区未全封闭,三级沉淀池未硬化,2020年7月20日,衡阳市生态环境局耒阳分局已责令其限期整改。4.2020年8月26日,因其采矿许可证已到期,耒阳市应急管理局暂扣该企业安全生产许可证。5.2021年4月8日,三都镇召开兴旺石业有限公司生态环境突出问题整治工作推进会,督促并协助企业进行生态修复。 整改情况: 该企业在2020年10月升级了环保设施,对采石场生产区进行了全封闭改造。现已在场内非采矿区种植栾树、柏树、茶树等树苗,播撒草籽。	未办结	无	重点件
119	D2HN 202104 220007	衡阳市衡东县霞流镇大村湾因历史遗留问题导致地下水重金属超标。2018年向督察组反映,未得到处理。当地政府不作为,存在包庇、纵容行为。	衡阳市衡东县	水	2021年4月24日,衡东县政府组织衡阳市生态环境局衡东分局、霞流镇政府调查核实,该信访举报件反映问题不属实。 大村湾本村没有工厂,也没有工业废渣倾倒、堆放在该村的情况。经询问村民,村民生活用水均使用井水,井水质正常。调查组现场共取水井水样9个,9个水井水样所测的铅、锌、镉、砷等重金属均未检出,符合国家标准。	不属实	处理情况: 无	已办结	无	重点件
125	D2HN 202104 220008	衡东县杨桥镇温泉新村十三组祖峰山上的碎石厂造成村民井水枯竭、扬尘严重扰民,村民多次举报,未得到处理。	衡阳市衡东县	生态	2021年4月24日,衡东县政府组织县自然资源局、衡阳市生态环境局衡东分局、杨桥镇调查核实,该信访举报件反映问题不属实。 杨桥镇温泉新村十三组及附近没有祖峰山,经镇村全面排查,杨桥镇温泉新村范围内目前无碎石厂。该组居民使用的基本不是地下井水,而是通过建设收集池收集山泉水,再安装水管到户作自来水使用,没有出现井水枯竭的现象。	不属实	处理情况: 无	已办结	无	重点件
141	D2HN 202104 220155	4月15日向督察组举报衡阳市松木工业园废气扰民后,刺鼻性异味仍然存在。	衡阳市松木经开区	大气	2021年4月23日,松木经开区组织衡阳市生态环境局松木分局、松木经开区经发局等部门和环保专家组成联合调查组进行核查,该信访举报件反映问题部分属实。	部分属实	处理情况: 衡阳松木经开区管委会对园区内16家重点涉气企业下达了整改交办函,对衡阳市鸿宇化工有限责任公司和衡阳市嘉励运动器材有限公司的环境违法行为下达了《责令改正违法行为通知书》并依法处理。 整改措施: 1.继续深度治理减排改造。按照“大幅度减排、群众满意度增加”的总要求,敦促对涉气污染物排放企业按照“一企一策”继续开展企业涉气污染物深度减排改造。并根据气象条件,在特殊气候情况下科学组织错峰生产和产能调度。2.加强清洁生产管理,减少物料中转环节,严防跑、冒、滴、漏和运输洒漏现象,采取各种措施减少无组织废气的排放。3.加大监管执法力度。大力实施“智慧环保”,积极推进电能管控、烟气治理、实时监控等工作。利用科技监管手段不断加强环保设施智能化、自动化、信息化建设;完善空气自动监测小微站建设;在园区安装“电子鼻”在线监测仪;聘请环保管家,加强巡查检查;加快监管平台建设,及时将监测结果公开。	未办结	无	
145	D2HN 202104 220097	衡阳市蒸湘区衡阳华菱钢管有限公司拖运有毒有害垃圾到雨母山镇梓木村李家老屋组,污染环境。	衡阳市蒸湘区	土壤	2021年4月22日,蒸湘区政府组织区政府办、雨母山镇、区科工信局、衡阳市生态环境局蒸湘分局等部门进行现场调查,该信访举报件反映问题部分属实。其中反映的“有毒有害垃圾”问题不属实,“废渣贮存加工对环境造成一定影响”情况属实。 衡阳华菱钢管有限公司于2018年4月将白渣灰委托衡阳市鸿鹄再生资源回收利用有限公司进行筛选加工处置。白渣灰不含有毒有害成分,不属于《国家危险废物名录(2021年版)》规定的危险废物,是具有一定综合回收利用价值的一般工业固体废物。衡阳市鸿鹄再生资源回收利用有限公司贮存废钢渣现场及炼钢废渣筛选过程中,未采取有效污染防治措施,对环境造成一定影响。	部分属实	处理情况: 针对衡阳市鸿鹄再生资源回收利用有限公司经营过程中存在的违法行为,衡阳市生态环境局蒸湘分局于2021年4月22日对该公司下达了《责令改正违法行为决定书》,同时对该公司的违法行为正在按程序进行立案查处。 整改情况: 衡阳市鸿鹄再生资源回收利用有限公司已停止生产,正在对贮存废钢渣现场及废渣筛选过程采取措施,减少对环境影响。	未办结	无	
146	D2HN 202104 220012	衡阳市衡东县霞流镇新拜朝村聚凤农林科技有限公司,养殖废水直排,污染地下水(当地主要饮用水来源)、水库(下游居民饮用水来源),异味扰民。4月14日向督察组举报,未得到处理。	衡阳市衡东县	水	2021年4月14日,衡东县政府组织衡阳市生态环境局衡东分局、县农业农村局、霞流镇政府现场调查核实,该信访举报件反映的问题部分属实。其中反映“聚凤农林科技有限公司异味扰民”属实,“养殖废水直排,污染地下水”不属实。	部分属实	处理情况: 针对聚凤农林科技有限公司存在的鸡粪装卸处防风密封措施不到位的问题,衡东县霞流镇政府责成该企业在鸡粪装卸处安装防风密封措施,有效解决臭味扰民问题。 整改情况: 该企业已动工建设鸡粪装卸处防风棚。	未办结	无	